
1 
 

PROTOKÓŁ Z VI SESJI RADY MIEJSKIEJ  W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 26 maja 2011 ROKU 

 
 
Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu 

Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim. 

Przewodniczący Rady Miejskiej, Cz. Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: 

Radnych, Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, Skarbnika Gminy, Sekretarza Gminy, Sołtysów – 

informując o wyborze sołtysa Marka Kozłowskiego w nowoutworzonym Sołectwie Różewo, 

przedstawicieli jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszonych gości - wg odrębnych list 

obecności stanowiących załącznik do protokołu oraz mieszkańców.   

 

Przewodniczący Rady stwierdził na podstawie listy obecności Radnych prawomocność obrad – na 
15 radnych obecnych było 15 radnych.   
Sekretarzem Obrad został jednogłośnie Radny Marian Laskowski. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał porządek obrad: 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

oraz częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przejęcia infrastruktury od ANR. 

7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla 

Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu w gazecie 

internetowej Urlaubsland-Polen.info. 

8.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac 

społecznie użytecznych na rok 2011. 

9.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokali 

mieszkalnych. 

10. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości 

stanowiących własność Gminy Nowy Dwór Gdański służebnościami gruntowymi i przesyłu. 

11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu  

i dzierżawy. 

12. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań 

proekologicznych. 

13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2024. 

14.Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 

15.Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór budżetu 2011  

z tytułu realizacji zadania „Pętla Żuław-Rozwój turystyki wodnej –Etap I. 

16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 

17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 

18. Sprawy różne. 
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Protokół z ostatniej sesji przyjęty został jednogłośnie. 
 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
 
Radna D. Sobocińska-sprawa dotyczy pisemnej umowy z firmą ‘Dekpol’,  która przekopywała  drogi 
do kanalizacji - chodzi o to ,że  te drogi są w  strasznym stanie,  ta firma zadeklarowała się ,że to 
poprawi, ale uważam ze jeśli to wszystko na piśmie będzie, będzie można egzekwować. Uważam,że 
powinna być taka umowa po to, aby można było później egzekwować od takiej firmy poprawki. 
Była mowa o drodze do p. Olszewskich, płytach przy rzece, użyczeniu boiska w Jazowej z deklaracją 
podniesienia tam terenu o 40 cm. 
Druga sprawa to zapytanie,  kiedy będzie doprowadzona woda do państwa Piecuch w Wiercinach? 
Trzecia sprawa- to grunty gminne, np. w Jazowej za szkołą, grunty w Solnicy, które należałoby 
sprzedać ponieważ Gmina dzierżawiąc z tego tytułu ma znikome pieniądze. Na pewno Gmina by 
więcej skorzystała sprzedając te grunty. 
  
Burmistrz-odpowiadając pani Radnej na pierwszy problem mamy podpisaną umowę na zrobienie 
inwestycji, w związku z powyższym już dziś możemy umówić się w ten sposób, że w momencie 
kiedy będziemy odbierać inwestycje poproszę panią, żeby wzięła pani udział w odbiorze   
i przypilnowała interesów mieszkańców, których pani  reprezentuje ponieważ firma  nie zakończy 
inwestycji jeśli nie podpiszemy protokołu odbioru, a w nim możemy zawrzeć wszelkie uwagi 
dotyczące nie wywiązania się z umowy. Boisko Jazowa – słyszeliśmy takie zdanie, że tak, ale osoba 
ta nie mogła podejmować decyzji. Musimy taką osobę ustalić – z tego co widzę ‘Dekpol’ składa tam 
swój sprzęt; 
Jeśli chodzi o wodę, ja sprawdzę w wieloletnim planie inwestycyjnym, bo wszelkie prace 
inwestycyjne dotyczące sieci wodociągowej są robione  ze współpracy miedzy Centralnym 
Wodociągiem Żuławskim, a samorządem. 
 
Radny L. Głowacki- kilka pytań do ulicy Morskiej- dziękuję za możliwość udziału w odbiorze 
inwestycji. Na następną sesję prosiłbym pana Burmistrza o odpowiedź na piśmie, czy wszystkie 
prace zawarte w protokole związane z usunięciem usterek na ul. Morskiej zostały wykonane 
prawidło i w sposób zadawalający Gminę . 
Druga sprawa związana  z modernizacją ul.Morskiej:  obiecano mieszkańcom ul. Podmiejskiej 
wyrównanie drogi destruktem. Kiedy zostanie to zrobione?  Miało to nastąpić jesienią, obiecano, 
że z  początkiem  wiosny zostanie zrobione. Zbliżamy się  do początku lata i dalej nie jest zrobione. 
Chciałbym o odpowiedź kiedy będzie zrobione.  
Oszczędności z tytułu oświetlenia są czynione przez Burmistrza – widzę że już zaczęło się to 
regulować. Zauważyłem, że lampy włączają się troszkę później ale będzie jeszcze widniej - 
prosiłbym ,aby miasto było tak samo traktowane jak wieś. Skoro o godzinie 20.00 nie pali się 
światło w mieście, a na wsi pali się?! 
Pod czas uchwalania budżetu Rada Miejska wnioskowała, aby Dni Żuław ograniczyć. Czy  obchody 
Dni Żuław w tym roku będą trwały 1 dzień, 2 dni? i czy mamy na to środki? 
  
Burmistrz- jeśli chodzi o  ul. Morską,  to jak pan Radny prosił odpowiedź będzie na piśmie więc 
ograniczę się , że taką odpowiedź pan otrzyma. Ulica Podmiejska -wyrównanie drogi - myślę ,że się 
tym zajmiemy w przyszłym tygodniu. Jeżeli mieszkańcom wystarczy tylko ten destrukt, to w 
porządku, ale jeżeli oczekiwania są większe, to nie mamy na to środków.  Jeśli chodzi  
o oszczędność oświetlenia jest to kwestia możliwości technicznych - jedno jest pewne  podjęte są 
działania, aby ograniczyć oświetlenie na ul. Warszawskiej ul. Tczewskiej i ul. Morskiej. Zamierzamy 
również na ul. Sikorskiego ograniczyć. Na terenie wsi w Jazowej, Wiercinach nastąpiło częściowe 
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wyłączenie lamp. W innych wsiach ilość lamp  nie jest duża i wyłączanie daje mały efekt 
ekonomiczny, a może dać dosyć istotny powód do niezadowolenia mieszkańców .Więc jesteśmy 
ostrożni. Dni Żuław: 11 czerwca będzie nasze zaangażowanie jako samorządu, 12 czerwca jest 
jarmark żuławski organizowany pod egidą Żuławskiego Ośrodka Kultury i Stowarzyszeń. Miasto 
tego nie firmuje – widać to też po programie dla oficjalnych delegacji zagranicznych.  
10 czerwca w ŻOK odbędą się uroczystości jubileuszowe z okazji 10. lecia podpisania umowy 
partnerskiej z Hennef- zaprosiliśmy także przedstawicieli innych miast. Nie przyjedzie delegacja 
z Ukrainy i Słowacji. Jest to w okolicy Dni Żuław ze względów logistycznych, ale nie są to Dni Żuław. 
Zresztą Państwo dostali program dni Żuław. 
 
Radny I. Werbowski-śmieci przy drodze powiatowej w kierunku Osłonki – część drogi jest 
powiatowa, więc mam prośbę do Pana Burmistrza i Pana Starosty, aby droga została  oczyszczona 
ze śmieci, gdyż jest ona zaśmiecana.  
 
Radny  St. Sosnowski- na poprzedniej sesji Radny W.Krawczyk poruszył temat innego sposobu 
odśnieżania terenów gminnych. Czy podjęta została decyzja dotycząca innego sposobu 
odśnieżania? Czy inne formy odśnieżania są ustalone? 
 
 Burmistrz-obiecuję, że się tym zajmiemy do końca sierpnia. Pan Radny jako wnioskodawca może 
uczestniczyć w tym. Ale my jako Gmina nie mamy na to środków do końca 2011 roku. Umowa 
zabezpiecza nam Miasto, a tereny Gminy na indywidualne zgłoszenia. 
 
Radna D. Sobocińska-proszę o odpowiedź na moje pytanie gdyż nie uzyskałam  odpowiedzi . Czy 
można sprzedać grunty?  
 
Burmistrz- nie odpowiedziałem przez przeoczenie przed inwestycją budowy trasy szybkiego ruchu, 
trasy S7, która będzie  w tych okolicach sprzedaż ziemi  być może się nie kalkuje .Chciałbym 
uniknąć sytuacji, że my sprzedamy grunt, a później się okaże, że ktoś na tym  zyskał i że można było 
przewidzieć to, że będą robić inwestycje i że można było zyskać , a gmina straciła. 
 
Radny L. Głowacki- na ostatniej Komisji  wnioskowałem o debatę oświatową w czerwcu. Teraz 
proponuję, aby zrobić to we wrześniu- będzie wówczas większa wiedza w tym temacie. 
 
Burmistrz- przychylam się do tej sugestii, ale skonsultuję to z dyrektorami. 
 
Radny W. Krawczyk- problem bezpieczeństwa w parkach. Chciałbym, aby takie   Straż Miejską lub 
Policja częściej zaglądały na tereny rewitalizowanych parków. Zaczyna to wyglądać gorzej niż lepiej 
i czasowe nawet zintensyfikowanie kontroli pozwoliłoby ten problem rozwiązać. Pewne grupy 
czują się tam bezkarne np. zniszczenie pojemników z workami do usuwania zanieczyszczeń po 
psach. Chciałbym jeszcze dowiedzieć się  czy są planowane tam punkty monitoringu? 
 
Burmistrz-ten problem jeszcze się nasili, ponieważ teraz to nie my płacimy za szkody- na nas to 
przejdzie w chwili zakończenia inwestycji. Będziemy rozmawiać w sprawie patroli – jest Pan 
Komendant Straży Miejskiej i to przyjmuje. W tym tygodniu robiliśmy korektę  montażu 
monitoringu z 13 na 20 kamer, żeby były w każdym parku, na obiektach sportowych. Trudność jest 
taka, że jest to system bezprzewodowy i są pewne problemy z usadowieniem kamer.  A jeśli chodzi 
o  monitoring  będziemy się starali , aby każdy park był monitorowany. 
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Radny T. Sieklucki- temat porządku publicznego –   temat piratów drogowych. Przed ŻOK 
przestępcy, bo tak należy ich nazywać urządzają sobie wyścigi no motorach – jeżdżą z dużą 
szybkością, często bez tablic rejestracyjnych. Tylko raz miałem przyjemność patrzeć, jak taki 
motocyklista został zatrzymany przez patrol Straży Granicznej. Oprócz bezpieczeństwa drogowego 
ma to także aspekt wychowawczy – młodzież patrzy na to jeżdżąc teraz na skuterach.  
Czy jest możliwość prawna, aby na terenie Miasta wyznaczyć miejsca, w których można pić 
alkohol. Na te Dni Żuław jest już za późno, żeby taki projekt uchwały przygotować. 
   
 
Burmistrz- piraci drogowi to główny problem policji – będziemy rozmawiać z Komendantem Policji 
– a ten teren będzie nasycony monitoringiem. Co do oznakowania, to każdy motor ma swoje 
oznakowania, po którym można go znaleźć. Dni Żuław to impreza masowa , która rządzi się swoimi 
prawami. Jeśli chodzi o wyznaczenie terenu do picia alkoholu są wyznaczone miejsca, ale może 
pani Dyrektor ŻOK  powie coś na ten temat. 
 
M. Jastrzębska-Opitz  Dyrektor ŻOK– są dwa miejsca wyznaczone do picia alkoholu, od strony ulicy 
Wąskiej. 
 
Radny W.Staszewski- odnośnie techniki oświetleniowej wydaję mi się , ze powinny być 
zamontowane czujniki czasowe, a nie zmierzchowe. Proszę o przemyślenie tej sprawy. 
 
Burmistrz – chciałbym przekazać informację dotyczącą spisu powszechnego – Państwo nasz wie  
o nas coraz więcej i dlatego nie ma potrzeby, aby rachmistrz był w każdym domu. Rachmistrz idzie 
do tych, którzy  są wg wykazu wytypowani do pełnego spisu. 
 
przerwa 11.00 – 11.15 
 
 
5. Projekt uchwały w sprawie określenia zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

oraz częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

 
Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod 
głosowanie. Uchwała została przyjęta 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący.  
Uchwała otrzymała Numer 36/VI/2011 
6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie nieodpłatnego przejęcia infrastruktury od ANR. 
 
Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 
została przyjęta 15 głosami ‘za’,   
Uchwała otrzymała Numer 37/VI/2011 
 
 
 7. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla 

Powiatu Nowodworskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie promocji Powiatu w gazecie 
internetowej Urlaubsland-Polen.info. 

 
Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 
została przyjęta 15 głosami ‘za’.  
Uchwała otrzymała Numer 38/VI/2011 
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8. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac 
społecznie użytecznych na rok 2011. 

 Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 
została przyjęta 15 głosami ‘za’.  
Uchwała otrzymała Numer 39/VI/2011 
 
 
9.Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokali 

mieszkalnych. 
Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod 
głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami ‘za’.  
Uchwała otrzymała Numer 40/VI/2011 
 
 
10.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalenia zasad obciążania nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Nowy Dwór Gdański służebnościami gruntowymi i przesyłu. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 
została przyjęta 15 głosami ‘za’.  
Uchwała otrzymała Numer 41/VI/2011 
 
11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu  

i dzierżawy. 
    
Radny W.Staszewski –punkt 17. w § 1.: czy to nie będzie kolizji z tą drogą ewentualnie 
gdzie chcemy sprzedać czy budować. Chodzi o działkę na ulicy Dworcowej? 
    
Burmistrz- powiem wszystkim, o czym mówimy z Panem Staszewskim-chodzi o koncepcję 
zagospodarowania terenu byłego ogrodnictwa- przewidziane są tam dojazdy: od ul. Kościuszki i od 
ul. Dworcowej i dlatego ta burza z garażami w tej okolicy, żeby się przygotować do możliwości 
realizacji inwestycji. I radnemu Staszewskiemu chodzi o to, czy ten garaż nie stoi właśnie w takim 
newralgicznym miejscu. O szczegóły poproszę Kierownika Referatu Pana B. Rudzińskiego. 
 
B.Rudziński – nie dotyczy to tego terenu. 
 
 
Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami ‘za’.  Uchwała 
otrzymała Numer 42/VI/2011 
 
12. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na realizację zadań 

proekologicznych. 

Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 
została przyjęta 15 głosami ‘za’.  
Uchwała otrzymała Numer 43/VI/2011 
 
13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2024. 
Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 
została przyjęta 15 głosami ‘za’.  
Uchwała otrzymała Numer 44/VI/2011 
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14. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 

 
Komisje nie wniosły uwag do projektu. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 
została przyjęta 15 głosami ‘za’.  
Uchwała otrzymała Numer 45/VI/2011 
 

15. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na niedobór budżetu 2011 z tytułu realizacji 

zadania „Pętla Żuław-Rozwój turystyki wodnej –Etap I. 

 

Radny L . Głowacki- Pan Burmistrz, jako radny pamięta jak pewne osoby przedstawiały nam piękne 

wizje tego, co miało być zrobione. Czy będzie to tylko kość, którą będziemy obracać, a zupy i tak nie 

ugotujemy? Jak wygląda kwestia ścieżki rowerowej, na którą kiedyś podpisaliśmy porozumienie. 

Czy doczekamy się realizacji?  

  

Burmistrz- mieliśmy wielkie oczekiwania w przypadku Pętli Żuławskiej-liczyliśmy na dostępność 

Nowego Dworu Gdańskiego do wody. Efekt jest taki, że dostaliśmy to, na czym nam najmniej 

zależało. Ze strony korzyści promocyjnych nic nie zyskamy, a będzie nas to kosztowało. Oczywistym 

jest, że musi tam być człowiek, za którego będziemy płacić. Założenie jest takie, że ma tam być 1. 

operator – wspólny dla całego przedsięwzięcia. Ale to może być utrudnione z uwagi na 

uwarunkowania pozostałych samorządów. Pętla Żuławska – to nie tylko  Żuławy. Są oszczędności 

pewne, bo wycofały się pewne gminy, np. Gniew. Pojawiły się propozycje w porozumieniu ze 

Starostą Nowodworskim, aby zainwestować w 3. mosty na Tudze. Wstępne rozmowy były, ja nie 

wykluczam udziału, ale po poznaniu szczegółów dotyczących inżynierii finansowej. Ścieżki – mam 

wrażenie, że my byliśmy potrzebni tym 3. samorządom nadmorskim po to, aby ich wzmocnić 

technicznie, ale i finansowo- chodziło o udział w kosztach dokumentacji. Dosyć szybko nas 

wykluczono z projektu, a efekt jest taki, że jesteśmy w Sądzie z samorządem Stegny. Nie wiem, jak 

to teraz wygląda między tymi 3. samorządami. Błędnym założeniem było budowanie ścieżki jako 

ciągu chodnikowego – właściwszym byłaby ścieżka przez las, wzdłuż brzegu rzeki. Trzeba było 

przekonać Stegnę, żeby zainwestować w swoim terenie, bo my we współpracy z WZIR możemy to 

zrobić- nikt nie mówi o tym, że nie może budować na wałach. 

 

Radny R.Wójcik- czy te 654 tys. to jest jedyny koszt jaki musimy włożyć?  Co by było jakby Rada to 

odrzuciła?  

 

Burmistrz-jest już podpisana umowa z wykonawcą, więc pewnie płacilibyśmy odszkodowanie za 

wycofanie się. 

 

Skarbnik Gminy - ta uchwała jest konsekwencją dwóch  poprzednich uchwał. Jest to częściowe 

pokrycie dotacji rozwojowej. Kwota ta jest w WPF oraz w zmianach do budżetu 2011. 

 

Burmistrz-to nie jest pomysł ostatnich dni , tylko konsekwencja założeń z lat poprzednich. 
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Radny I. Werbowski- Czy jest to ostateczna suma? Czy będzie wymyślane, że coś trzeba przy 

pomoście zrobić? Czy to będzie nasz ostatni kredyt ? 

 

Burmistrz-są to projekty, przy których nie można wprowadzać zmian.   Może się okazać, że w 

trakcie wykonywania inwestycji będę jakieś problemy . My ich nie przewidujemy bo firma ma 

doświadczenie, odpowiednie referencje. Mamy także  34 tys. rezerwy na jakieś niespodziewane 

sytuacje. Ale problem jest inny- z uwagi na fakt, że Osłonka jest na terenie Natura 2000 prace 

hydrotechniczne odbywać się mogą tylko w okresie sierpień-marzec. 

 

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami ‘za’.  Uchwała 

otrzymała Numer 46/VI/2011 

 
 
16.Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
 
Przewodniczący Rady odczytał projekt stanowiska Rady w powyższej kwestii. 
 
Radny L.  Głowacki- stanowisko jak najbardziej tak. Ale mam pytanie: co się stanie jeśli Rada 
stanowiska nie podejmie, żeby nie dawać satysfakcji tym Państwu, którzy cały czas atakują 
pismami. Stoję na stanowisku, żeby Rada Miejska nie podejmowała stanowiska w tej sprawie. 
 
Burmistrz- przedstawił do wiadomości pozostałym obecnym na sesji meritum sprawy.  
 
Przewodniczący Rady – Rada Miejska musi rozpatrzyć skargę, bo inaczej będzie skarga na Radę, że 
nie zajęła stanowiska. 
 
Radny W.Krawczyk –dla zainteresowanych –proponuję pobrać naukę co do pisania pism do tych 
Państwa od Zarządu Nieruchomości. 
 
 
Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Uchwała została przyjęta 15 głosami ‘za’. Uchwała 
otrzymała Numer 47/VI/2011 
 
17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
Nie wniesiono uwag do informacji. 
 
18. Sprawy różne. 
Przewodniczący Rady przedstawił tematy i pisma, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej: 
 
1)Pismo z Kuratorium Oświaty w sprawie realizacji programu ,,Radosna Szkoła,, opinia Komisji jest 

negatywna i taka odpowiedź zostanie przekazana Panu Burmistrzowi; 
2)Pismo Starosty Nowodworskiego w sprawie przebudowy i remontów dróg powiatowych. Komisje 

rozpatrywały tą sprawę i ich stanowisko zostało Powiatowi przekazane – mam pismo od Pana 
Burmistrza w tej kwestii;  

3) Propozycja portalu  ,,Twój Polityk”  -Komisje propozycję zaopiniowały negatywnie; 
4) Pismo Pana Jana Kwapisza dotyczące samowoli budowlanej garażu przy ulicy Konopnickiej – jest 

opinia Komisji, aby pismo przekazać Panu Burmistrzowi do rozpatrzenia wg właściwości; 
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5)Pismo Państwa G.J.Zakrzewskich zam. Solnica dotyczące remontu drogi dojazdowej –pismo 
otrzymaliśmy do wiadomości; 

6)Uchwałę Kolegium RIO w Gdańsku  dot. umorzenia postępowania nadzorczego; 
7.Notatkę RIO dotyczącą Uchwały Rady Miejskiej w sprawie WPF wraz z wyjaśnieniem Burmistrza; 
8) Postanowienie Sądu Rejonowego w Malborku –odrzucające pozew z powództwa Sławomira 

Stachowiaka; 
9)Pismo Prezesa PIS dotyczące wyrównania dopłat rolniczych dla Polski w ramach Prezydencji 

Polski w Unii Europejskiej- przekazane zostało Komisjom; 
10)pismo NSZZ „Solidarność” przy Gimnazjum Nr 1 dotyczące projektu uchwały w sprawie zmiany 

regulaminu wynagradzania dla nauczycieli – otrzymane do wiadomości; Wiem, że Związki 
Zawodowe chcą uczestniczyć w posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Obywatelskich. 

11)20 maja b. roku uczestniczyliśmy w Święcie Flagi Narodowej organizowanym przez Gimnazjum 
Nr 1 w Nowym Dworze Gdańskim. Chciałbym złożyć podziękowanie całemu Gimnazjum za 
zorganizowanie tej uroczystości; 

12)1 czerwca b. roku zapraszam wszystkich radnych na Sejmik Dziecięcy zorganizowany z okazji 
Dnia Dziecka; 

Radny W.Krawczyk – jest prośba, aby taka informacja dotarła również do Gimnazjum  
Sportowego przy ZS Nr 1. 
13)wraz z Burmistrzem uczestniczyliśmy w spotkaniu z Prezydentem Gdańska  

w sprawie Obszaru Metropolitarnego – temat do przemyślenia wraz z materiałami, które 
Państwo otrzymaliście. 

Burmistrz przedstawiając pokrótce założenia pomysłu, dodał, ze temat wart jest przemyślenia. 
 
Przewodniczący Rady – jeżeli chcieliby Państwo więcej informacji, jest możliwość zaproszenia  
przedstawiciela Miasta Gdańska. 
 
14)z okazji Dnia Samorządowca 27 maja Przewodniczący Rady złożył wszystkim samorządowcom 

życzenia, do których przyłączył się także Burmistrz Nowego Dworu Gdańskiego. 
 
Radny L.Głowacki dziękując za życzenia złożył życzenia wszystkim Mamom z okazji Dnia Matki. 
Budynek na ulicy Kopernika – było jego kupno, nie spełniono warunku dotyczącego 
zagospodarowania, obiekt został oddany. Co ze Zbożowcem? – tam były pewne obietnice, które nie 
zostały spełnione. Czy w Uchwale są zapisy o terminie rozbudowy? 
 
 Zwracając się do Komendanta Powiatowego Policji poprosił o zwrócenie uwagi na informacje i  
uwagi przekazane przez Radnego T.Siekluckiego. 
 
Radny W.Krawczyk – mam prośbę o nękanie młodych kierowców, którzy bez uprawnień 
przyjeżdżają pod Zespół Szkół. Jeżdżą bez pasów, z telefonem przy uchu. 
 
A.Boszke Sołtys sołectwa Wierciny –plan odnowy wsi Wierciny przyjęty został w 2010 roku  
z planem realizacji na lata 2010-2018 – było tam doprowadzenie wody i budowa drogi z płyt yomb. 
P.Piecuch zostali podłączeni do kanalizacji, a oni nie mają wody. Uchwała wchodziła w życie z dniem 
podjęcia i za jej wykonanie odpowiada Burmistrz. Minął rok – czy nie można było tego zrobić w 
momencie gdy kładziona była rura do kanalizacji. Z informacji od Pana A.Sobocińskiego wiem, że 
Powiat będzie budował tam drogę. My mówimy o drogach wodnych, chodnikach, a nie dba się  
o ludzi, którzy przeszli w życiu gehennę. Żyją tam 30 lat bez wody. Teraz jest za późno. Jeżeli Gmina 
nie ma możliwości – zrobimy to sami w czynie społecznym. 
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Burmistrz – woda –sprawa oczywista, ale z punktu widzenia ekonomii jest to koszt 90 tys. złotych 
dla 3 osób. Mówi Pan o szczerej trosce, o jej braku ze strony Gminy, a ja mam wrażenie, że to 
społeczeństwo było właśnie pod właściwą troską. Mówi Pan, że część z zadań w Wiercinach zostało 
zrealizowanych. Ale są wsie, gdzie nic nie zostało zrobione. Uchwała wchodzi w życie z dniem 
podjęcia, ale wiemy też, że POW podejmowane były po to, by móc ubiegać się o środki unijne,  
a wiedzieliśmy także, że POW były to koncerty życzeń, zadania na które Gmina nie miała środków. 
Gmina sama tego nie realizuje, robi to CWŻ i w ciągu tygodnia dostanie Pan odpowiedź. 
 
Radny I.Werbowski – Panie sołtysie- jestem radnym już kilka lat i wiem, że w Wiercinach było 
robione wiele inwestycji. Gdzie Pan był, gdy głosowano za chodnikami, lampami? Nikt nie 
wspomniał wtedy o wodzie. Jestem teraz zdziwiony, ze robimy w Wiercinach Las Vegas, gdy ludzie 
nie mają wody. Czemu wtedy nie myślał Pan o p.Piecuch? 
 
  
M.Jastrzębska –Opitz zaprosiła na koncert w ŻOK z okazji Dnia Matki dołączając się do życzeń z tej 
okazji. 
 
Radny R.Wójcik – sołtysi są od tego, żeby dbać o swój teren i nie można go za to ganić. 
 
R.Łabędzki Sołtys sołectwa Marynowy – skoro Gmina nie sprzedaje działek w Marynowach, to 
proszę, aby Gmina do czasu sprzedaży działki te wydzierżawiła, a teren niech będzie koszony. 
 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VI Sesji Rady 
Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 26 maja 2011 roku o godzinie 12.40. 
 
 
Na tym protokół zakończono. 
Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek 
 

            
Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
Marian Laskowski              Czesław Łukaszewicz 
 

 
 
 
 
 
 


